
Tidevandssjal

Stort sjal, der er smukt og varmt. Der er brugt 2 farver: Et ensfarvet garn (K) og et
farveskiftegarn (G). Her strikket i akryl og mikrofiber på pinde 3¾ mm. Sjalet kan også
strikkes i uld.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 3½, 4

Designet af Rachel Brockman

I dette trekantsjal, der strikkes ovenfra, kombineres et vævestrikmønster med et enkelt
hulmønster.

Størrelse
One size.

Mål
Bredde: 162 cm.
Højde midtpå: 81 cm.

Materialer
Garn
G (Grundfarve): Universal Yarn Little Bird (100 % mikrofiber akryl; 316 m/100 g); farve: 108
Blue Whisper; 2 ngl.
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K (Kontrastfarve): Universal Yarn Little Bird Colors (100 % akryl; 316 m/100 g); farve: 205
Skydive; 2 ngl. 

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

G: Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Fabel
K: Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Fabel

Det foreslåede garn er uld.

Strikkepinde
Rundpind 3½ eller 4 mm, 100 cm (her er brugt 3¾ mm).
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden. 

https://strikkeglad.dk/recommends/48501/
https://strikkeglad.dk/recommends/48501/
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Tilbehør

Maskemarkører.
Stoppenål.

Strikkefasthed
23 m/27 p = 10 x 10 cm i mønster. 

Teknik
Strikkeopslag: Se her.
Hestetømme: Slå 3 m op i første m på venstre p med strikkeopslag. *2 r, 2 r dr sm (= 1 m
aflukket), sæt disse 3 m tilbage på venstre p*. Gent fra * til *, til alle m er lukket af. Luk af for
de resterende 3 m. Se også her.

Sandmønster
(Lige antal masker)

P 1 (rets): Ret.
P 2 (vrangs): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent p 1-2.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/11/Tidal-Shawl-2.webp
https://www.youtube.com/watch?v=2jfkxdMKhHw
https://www.youtube.com/watch?v=4uKE-PATJ6c
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Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Diagrammer

Sådan gør du

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/11/tide.jpg
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Startpinde

(K) Slå 3 m op. Strik 7 p ret.
Startp 1 (rets): 3 r, drej dit arb 90 grader, strik 3 m op fra siden af kvadratet, drej igen,
strik 3 m op fra opslagskanten = 9 m.
Startp 2 (vrangs): 1 vr, 1 r, slå om, sæt markør, 2 vr, sæt markør, 1 vr, sæt markør, 2
vr, sæt markør, slå om, 1 r, 1 vr = 2 m taget ud = 11 m. Start G, bryd ikke K.
P 1: (G) 3 r, slå om, flyt markør, 2 r, flyt markør, 1 r, flyt markør, 2 r, flyt markør, slå
om, 3 r = 2 m taget ud = 13 m.
P 2: (1 vr, 1 r) x 2, slå om, flyt markør, 2 vr, flyt markør, 1 vr, flyt markør, 2 vr, flyt
markør, slå om, (1 r, 1 vr) x 2 = 2 m taget ud = 15 m.
P 3: (K) Strik ret til markør, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør,
1 r, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, strik ret pinden ud = 4 m taget ud
= 19 m.
P 4: (1 vr, 1 r) x 2, 1 vr, flyt markør, strik vr til markør, flyt markør, 1 vr, flyt markør,
strik vr til markør, flyt markør, 1 vr, (1 r, 1 vr) x 2.
P 5: (G) Strik ret til markør, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør,
1 r, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør, strik ret pinden ud = 4
m taget ud = 23 m.
P 6: (1 vr, 1 r) x 2, 1 vr, flyt markør, strik vr til markør, flyt markør, 1 vr, flyt markør,
strik vr til markør, flyt markør, 1 vr, (1 r, 1 vr) x 2.
P 7: (K) strik ret til markør, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør,
1 r, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør, strik ret pinden ud = 4
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m taget ud = 27 m.
P 8: (1 vr, 1 r) x 2, 1 vr, flyt markør, strik vr til markør, flyt markør, 1 vr, flyt markør,
strik vr til markør, flyt markør, 1 vr, (1 r, 1 vr) x 2.

Strik mønster

Bemærk: Der er farveskift på retp. Skift farve som angivet på højre og venstre hulpinde.

P 9 (rets): (G) strik ret til markør, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt
markør, 1 r, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør, strik ret pinden
ud = 4 m taget ud = 31 m.
P 10 (vrangs): Forts som angivet til markør, flyt markør, strik vr til sidste markør, flyt
markør, forts som angivet pinden ud.
P 11: (K) Forts som angivet til markør, flyt markør, slå om, 3 r, *2 r, slå om, 2 r dr sm*.
Gent fra * til * til 3 m før markør, 3 r, slå om, flyt markør, 1 r, flyt markør, slå om, 3 r,
*slå om, 2 r dr sm, 2 r*. Gent fra * til * til 3 m før markør, 3 r, slå om, flyt markør, forts
som angivet pinden ud = 4 m taget ud = 35 m.
P 12: Forts som angivet til markør, flyt markør, strik ret til markør, flyt markør, 1 vr,
flyt markør, strik ret til markør, flyt markør, forts som angivet pinden ud.
P 13: (G) Strik ret til markør, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt
markør, 1 r, flyt markør, slå om, strik ret til markør, slå om, flyt markør, forts som
angivet pinden ud = 4 m taget ud = 39 m.
P 14: Gent p 10.
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P 15: (K) Strik ret til markør, flyt markør, slå om, 1 r, *slå om, 2 r dr sm, 2 r*. Gent fra *
til * til 1 m før markør, 1 r, slå om, flyt markør, 1 r, flyt markør, slå om, 1 r, *2 r, slå om,
2 r dr sm*. Gent fra * til * til 1 m før markør, 1 r, slå om, flyt markør, strik ret pinden ud
= 4 m taget ud = 43 m.
P 16: Gent p 12.
Gent p 9-16.
Tag derefter 4 m ud på alle retp og strik alle vrangp som angivet.
Strik yderligere 192 p på denne måde = 435 m.

Kant i sandmønster
Bemærk: Når du laver udtagninger i Sandmønster, skal de nye masker indarbejdes i
mønstret.

P 1 (rets): (G) Forts som angivet til markør, flyt markør, slå om, strik p 1 af
Sandmønster til markør, slå om, flyt markør, 1 r, flyt markør, slå om, strik p 1 af
Sandmønster til markør, slå om, flyt markør, forts som angivet pinden ud = 4 m taget
ud = 439 m.
P 2 (vrangs): Forts som angivet til markør, flyt markør, strik p 2 af Sandmønster til
markør, flyt markør, 1 vr, flyt markør, strik p 2 af Sandmønster til markør, flyt markør,
forts som angivet pinden ud.
P 3: (K) Forts som angivet til markør, flyt markør, slå om, strik p 1 af Sandmønster til
markør, slå om, flyt markør, 1 r, flyt markør, slå om, strik p 1 af Sandmønster til
markør, slå om, flyt markør, forts som angivet pinden ud = 4 m taget ud = 443 m.
P 4: Forts som angivet til markør, flyt markør, strik p 2 af Sandmønster til markør, flyt
markør, 1 vr, flyt markør, strik p 2 af Sandmønster til markør, flyt markør, forts som
angivet pinden ud.
Gent p 1-4 yderligere 2 gange = 16 m taget ud = 459 m.
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Luk af for alle m med G og hestetømme.

Færdiggørelse
Blok sjalet i de rette mål.
Hæft alle løse ender.

Om designeren
© 2018 Rachel Brockman og Universal Yarn. Original titel Tidal Shawl. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Universal Yarn. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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https://www.ravelry.com/patterns/library/tidal-shawl-3
mailto:patterns@universalyarn.com

